

生猪为何陆续死亡?“兽药”背后有猫腻: 成本仅几毛钱,是用自来水和色素勾兑的!

本报记者 陈佳妮 通讯员 邵于倩

网络上买来“兽药”,经鉴定却发现,这些“兽药”竟不含任何医药成分,生产成本只要几毛钱。

5月29日,嘉兴市公安局召开“打击食品药品环境领域违法犯罪工作”新闻发布会,会上通报了这起省厅督办的特大生产、销售假兽药案件。



打完“兽药”后, 几百头生猪陆续死亡

江苏人小周,几年前在嘉兴开了一家宠物店,店铺为宠物提供治疗的同时,也会向客户销售生猪等其他动物的兽药。

一开始,小周会从正规厂家批发不同种类的兽药。2017年底,小周经过朋友介绍,添加了一个名为“动物疫苗批发”的微信号,对方称自己是代理商,有多家生产兽药的工厂代理权,还向小周出示了营业执照。

小周看了对方发来的兽药照片和资质,没发现异常,便问了价格。对方报价比正规厂家便宜一点点,不过看对方朋友圈,有时会有促销活动,小周便动了心。

没多久后,小周的客户桐乡某生态养植合作社,有意向小周购买一批口蹄疫兽药。小周便花1.3万元,向“动物疫苗批发”购买了100瓶“口蹄疫兽药”,再以2万

元出售给合作社。

然而没过多久,合作社找到小周,说使用这批兽药后,生猪陆续发病、死亡,共造成经济损失50万元。合作社还拿出了一份鉴定报告,认定这些药系假兽药。

小周此时慌了神,没想到第一次在网上买兽药,就买到了假货。他立即去找“动物疫苗批发”,对方辩称自己的兽药是正规厂家生产,敷衍了他几句后,便将小周拉黑。

找不到卖药人,小周无奈背下了这个“锅”,2018年年底,经过半年多的调解,小周和合作社终于达成了调解协议。

了却心头一桩事后,小周决定再找“动物疫苗批发”算账。他找朋友再次添加了这个微信号,并购买了同类型的兽药。到货后,小周便拿着兽药去鉴定,结果发现是假药。

2018年12月8日,小周来到嘉兴市嘉北派出所报案。接到报案后,嘉兴警方迅速成立专案组。

所谓的“兽药” 不过是自来水加色素

调查过程中,一名叫老宁的郑州人,进入了警方视线。

老宁身份不简单,是一名在当地颇有名气的企业家,他不仅经营一家销售环保设备的公司,还有一家生意红火的餐馆,甚至还做古董、字画生意。

但没有人知道,老宁发家致富的产业,根本就不是这些公司,而是生产销售假兽药。据调查,2016年起,老宁将成本几毛钱的假兽药,经过包装,以正品的市场价格出售。

老宁有两名“得力干将”,一人叫老田,是“技术骨干”。老田在河南周口加工假兽药,他用自来水、糕点类色素,调制出和真兽药颜色相似的药水,然后购买大量仿真包装盒、标签、说明书等,将药水灌装、压盖、贴标,成本仅几毛到几元。

另一人名叫小王,是“销售大师”。他带领一个7人小组,在河南安阳推销产品,联系全国各地宠物店、兽药店,将“假兽药”卖给店家,甚至还有了一批回头客。

经调查,他们出售的大部分兽药,都是些起预防作用的药,偶尔出现问题也能糊弄过去。

今年1月16日,警方兵分三路,对该生产销售假兽药犯罪团伙开展统一收网,成功抓获老宁等14名犯罪嫌疑人,捣毁生产、销售窝点各1个,现场查扣假兽药成品5.8万余瓶、半成品6.8万余瓶、空灌装瓶3.8万余个、瓶盖60万余个,外包装盒、标签、说明书等百余份,生产设备3套,作案手机20余部,销售账本60余本。警方共计扣押涉案资金和房产等价值逾千万元。

目前,该案14名犯罪嫌疑人全部被移送嘉兴市秀洲区检察院起诉。

(嫌疑人均为化名)

95后“打工仔”聚在一起,决意干番“大事业”

他们组了个诈骗公司,一些高校学生被骗“加盟”

见习记者 许金妮 通讯员 杭萧萱

打工没出路,靠啥才能挣钱?3名95后贵州小伙,为了“出人头地”,竟想到了合伙成立诈骗公司。

日前,杭州萧山警方摧毁一个特大电信网络诈骗团伙。该案涉案金额达180余万元,被骗人遍布全国。



轻信推销电话 落入网贷陷阱

不久前,萧山的李先生接到一个陌生电话,对方向他推销了一项贷款业务,称贷款无需抵押且利率较低,李先生很心动,便加了对方微信。

紧接着,对方陆续给李先生发去贷款业务相关信息,并称想要贷款,需先交399元“风控金”。李先生一口答应,转钱过去后,一名业务员联系了他,从QQ上发给他一条贷款链接,可李先生操作了几次都无法完成贷款。正当他疑惑时,对方发来一张账户信息截图,称李先生因操作失误导致数据错乱,需要“好处费”才能帮忙处理。

李先生因为急着借款,便又转了2000元“好处费”过去,对方承诺3天后放款,可等了3天,对方却说还需399元的“押金”。无奈之下,李先生再次汇款,可第二天

贷款仍没有到账,且对方将他拉黑了。李先生这才发现上当,于是立马报警。

嫌打工没出路 小年轻成立诈骗公司

接到事主报案后,萧山警方通过串并相关案件,分析该案并非个案。经初步调查,此案幕后是一个盘踞于贵州贵阳地区的电信网络诈骗团伙。

警方随后成立专案组,摸清团伙大致情况后,于2019年初奔赴贵阳,在当地警方配合下,抓获包含团伙主犯在内的10名嫌疑人。

此后,警方还赴多地开展了劝投工作,在逃的其余嫌疑人陆续自首或被抓获。

让人惊讶的是,本案的3名主要犯罪嫌疑人竟都是95后。嫌疑人王某某、蒋某原先只是普通的“打工仔”,两人在工作中结识了曾从事网贷行业的岳某某。由于

大家都是贵州人,且年龄相仿,便决定凑在一起,干一番“大事业”。三人在贵阳某广场租用了一块场地,成立皮包公司,开始打着“易贷网现金分期”平台的名义,实施电信诈骗。

随着业务的扩大,他们还不断招兵买马,吸引人员成立“分公司”,以招聘业务员、客服等名义,诱骗多名年轻人共同实施诈骗。

大学生为补贴家用 竟被团伙“洗脑”

警方调查发现,该公司大多数“业务员”是涉世未深的年轻人,有的还是高校学生。

小雯(化名)就是其中之一。小雯家境贫寒,是一名大三学生,为了打工补贴家用,2018年寒假,她在网上投了份简历,结果与同学小敏一起被招入这家诈骗公司。

上班没多久,两人就觉得不对劲,“很多客户会发信息过来,质问公司为什么没有放款。但公司却让我们将这样的客户拉黑。”虽察觉到了不妥,但两人因法律意识淡薄,加上公司“骨干”不停给她们洗脑,两人便逐渐将这种疑惑抛之脑后,并为了工资提成,努力完成“业绩”。

据悉,为了让小雯这样的年轻人更好地为诈骗团伙服务,诈骗团伙骨干专门编制了一套“话术”,新招募的成员经过简单培训便能上岗行骗。

在骗取钱财过程中,诈骗团伙以放贷为名,骗客户缴纳“风控金”,然后再以“贷款遇到问题”“客户操作错误”等理由,骗客户缴纳“保证金”“押金”“服务费”“好处费”等,直到对方自己醒悟。

目前,本案中28名嫌疑人已被移送审查起诉,15名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施,警方已冻结嫌疑人相关账户。